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 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE COLEGIADO - 2021

DATA 02/12/2021
Horário de

Início
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Horário de Término  

 

15h:50min   

 

LOCAL

Webconferência RNP através do link:

https://conferenciaweb.rnp.br/events/reuniao-do-colegiado-do-curso-

de-tecnologia-em-gestao-de-cooperativas-f02ab1b7-f2cc-48f8-a0e3-

d1f912ae5d52

PARTICIPANTES

Marcia Eliana Martins - Campus

Serrinha/Coordenadora do curso

Josenilda Dos Santos Anunciação - Campus

Serrinha/Discente

Vilque Eric Malta- Campus Serrinha/Discente

Alisson Lima Rodrigues- Campus Serrinha/Discente

Geovanio Silva do Nascimento - Campus

Serrinha/Docente

Carlos Nássaro Araújo da Paixão- Campus

Serrinha/Docente

Tatiana de Santana do Vale - Campus Serrinha/Docente

Suellen Nascimento dos Santos - Campus

Serrinha/Docente

Marcela de Souza Farias - Campus Serrinha/Docente

Marcio Carvalho Vaz de Alencar - Campus

Serrinha/Docente

Mariane Barreto Silva - Campus Serrinha/Discente

Cassiana Mendes dos Santos Almeida - Campus

Serrinha/Diretora Acadêmica

Etiene Santiago Carneiro - Campus

Serrinha/Coordenadora de Ensino

Letícia Caribé Batista Reis (entrada na reunião após

aula no curso tecnico em alimentos) - Campus

Serrinha/Docente

Tatiane Tagino Comin (entrada após atividade com a

turma de Agroecologia) - Campus Serrinha/Docente



AUSÊNCIA

 JUSTIFICADA

Maria Auxiliadora Freitas dos Santos - Campus

Serrinha/Docente

Ginalva Jesus de Carvalho    - Campus

Serrinha/Docente

Erasto Viana Silva Gama - Campus Serrinha/Docente

Heron Ferreira Souza - Campus Serrinha/Docente

 

A.  Informes Gerais:

Marcia deu as boas vindas aos participantes e se desculpou pelo

atraso no início, pois estava aguardando quórum mínimo pra

começar. Em seguida apresentou a pauta:

1) Informes Gerais;

2) Pedido de reintegração ao curso - Victor Cerqueira dos

Santos;

3) Eleição da Comissão de Avidades Complementares;

4) Curricularização da Extensão;

5) O que ocorrer.

 

B. Ordem do dia 

1. Informes Gerais

Quanto aos informes gerais, em primeiro lugar, Marcia apresentou a proposta de

adequação para a realização das tutorias do semestre, uma vez que o prazo para

organização e realização da primeira reunião não pode ser cumprido (01 a

19/11/2021), dada a quantidade de atividades a que todos estávamos/estamos

submetidos neste período. Neste sentido, foi proposta a realização de apenas uma

reunião de tutoria, seguindo o calendário acadêmico, na semana de 21 a

25/02/2022. Assim, a tutoria realizada será para orientação à rematrícula. Marcia

salientou que será possível agendar a tutoria antes da data proposta, caso o(a)

estudante já tenha o resultado de todas as disciplinas do semestre. Porém, não

será possível agendá-la para uma data posterior, em virtude do prazo para

rematrícula. Não houve oposição à proposta. Em seguida, Marcia falou sobre a

distribuição de orientações de TCC e Estágio, para o ano letivo 2021, sobre a qual

ficou determinado em reunião de colegiado anterior que aqueles docentes que

não orientassem TCC, orientariam os estágios. No entanto, seguindo esta

proposta, para a turma 2019-1, metade dos estudantes ficariam sem orientadores

de estágio. Dessa forma, foi proposto que todos os professores do colegiado

tivessem três orientandos no total, entre TCC e Estágio, para o ano letivo,

sobretudo para o segundo semestre. Todos concordaram com a proposta.

Encaminhamento: Quanto às tutorias, as coordenações de curso enviarão a

planilha com a divisão das turmas entre os tutores - incluindo as turmas

ingressantes em 2021 -, as orientações sobre o preenchimento dos formulários e

os links para acesso por e-mail, no retorno das férias. Sobre as orientações de TCC

e Estágio, a coordenação de curso fará os ajustes na divisão da turma entre o

colegiado, em conjunto com os docentes responsáveis pelos componentes de TCC

e Estágio, no início do segundo semestre.



2. Pedido de reintegração ao curso - Victor Cerqueira dos Santos;

Marcia apresentou o requerimento preenchido pelo estudante Victor Cerqueira dos

Santos e encaminhado à SRA em 09/11/2021, dentro do período especificado no

calendário acadêmico. Contextualizou a situação do estudante em relação às

APNP e às atividades impressas. Em seguida, apresentou o capítulo da

Organização Didática (Resolução nº 64/2020) referente à reintegração do curso,

uma vez que este é o primeiro pedido deste tipo que o colegiado recebe para

analisar. Parte do colegiado expressou a sua opinião sobre o caso e, logo após, foi

aberta uma enquete em relação a aceitar o pedido de reintegração do estudante

ou não. O resultado foi unânime para aceitação do pedido, com a orientação de

retorno no próximo semestre letivo.

Encaminhamento: a coordenação de  curso elaborará um ofício com o parecer

do colegiado de curso, favorável à reintegração do estudante ao curso, o qual será

compartilhado com os professores do colegiado para ciência, sobretudo a tutora

que acompanha o estudante para que possa auxiliá-lo no processo de rematrícula

em fevereiro de 2022. O ofício será enviado via processo no SUAP, de acordo com

o trâmite indicado na Organização Didática.

3. Eleição da Comissão de Atividades Complementares;

Marcia apresentou a situação da atual comissão de atividades complementares,

cuja composição inicial é do início de janeiro de 2019 e, atualmente conta

somente com as professoras Maria Auxiliadora e Ginalva, uma vez que o contrato

da professora Geusa, substituta da professora Suellen, foi encerrado em novembro

de 2021. Dessa forma, existe a necessidade de atualizar a portaria da comissão,

sendo portanto melhor já haver a substituição das integrantes atuais, cujo

mandato encerra em janeiro de 2022. Foi solicitada a manifestação dos docentes

interessados em compor a nova comissão, porém, não houve interessados.

Encaminhamento: a pauta será retomada na próxima reunião de colegiado, no

início de 2022. 

4. Curricularização da Extensão

Esta pauta foi inserida na reunião para que pudessem ser contextualizados os

documentos e orientações sobre a curricularização da extensão, uma vez que o

NDE do curso irá se reunir para organizar uma proposta de reformulação do PPC

neste sentido e esta deverá ser aprovada pelo colegiado. Assim, Marcia

apresentou os documentos normativos vigentes para a implantação da

curricularização da extensão no IF Baiano e as orientações principais dispostas

nestes documentos. Parte dos professores presentes pontuou sobre as dúvidas em

relação ao processo e sugeriram qual entendiam ser a melhor forma para conduzir

o processo no curso: criar componentes curriculares específicos para extensão (as

PCEs). Cassiana ressaltou que do ponto de vista da aprendizagem, criar programas

e projetos dentro de cada disciplina seria melhor, porém, do ponto de vista

prático, seria melhor criar os componentes curriculares específicos. Ressaltou

também que houve uma sugestão na reunião de colegiado do curso de Ciências

Biológicas para que a medida adotada para um curso, seja também adotada para

o outro.

Encaminhamento: Marcia levará as sugestões para o NDE discutir na reunião já

agendada para discutir a currilarização da extensão.



 5. O que ocorrer.

Foi feito o informe sobre os horários concentrados por disciplinas para o semestre

2021-2, uma vez que este se apresenta como a melhor forma de distribuição para

os horários letivos dos cursos de graduação.

Não havendo mais nada a tratar foi lavrada a presente ata que, após lida e achada

conforme, segue assinada pelos participantes.
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